

En la Diputación

Ayer se celebraron dos sesiones

Se negó autorización para aumentar la décima a varios Ayuntamientos y se acordó solicitar del Gobierno, como iniciativa de esta Diputación, que la cédula sea variada por el Carnet de Identidad

A la una de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Diputación para tratar de la concesión de aumento de la décima en la contribución, solicitada por el Ayuntamiento de Cartagena y otros.

Preside el señor Pascual Murcia y asisten los señores Oñate, Bonmati, López González, Giménez González, Pérez Sánchez y Pérez Albaladejo.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

A continuación se da cuenta de las solicitudes de aumento de la décima de los Ayuntamientos de Cominas, Alhama, Lorquí, Cénegui, Blanca y Cartagena. Todas las solicitudes se inspiran en un sentido de favorecer a la clase trabajadora en paro.

Y después se entra a la Corporación de las disposiciones legales relativas a otras autorizaciones.

Quiso insistir en su criterio expuesto en sesiones anteriores, de que no procede la autorización para el aumento de la décima, apoyándose en que la industria y el comercio atraviesan honda crisis.

López González considera que ha pasado la oportunidad de aumento de la décima, ya que las solicitudes, a excepción de Cartagena, fueron dirigidas a la Corporación en el verano pasado y en el mes de enero.

Pérez Sánchez anuncia que su voto será a favor de la concesión de la décima solicitada por los Ayuntamientos.

López González explica su criterio sobre el asunto, haciendo ver las desventajas que podría acarrear si se accediera a lo que se pide.

Pérez Albaladejo se muestra también en contra de que se autorice el aumento de la décima en la Contribución.

Bonmati, expresa su juicio detalladamente y afirma que el aumento de la décima no resuelve al Ayuntamiento de Cartagena el problema actual y el venidero, de paro forzoso.

Por respeto al problema obrero, por no cooperar a su agravación, se opone en el caso de oponerse a lo solicitado por el Municipio cartagenero.

La Agricultura, como se ha dicho, ha mejorado grandemente este año. Las esperanzas de trabajo son muy fundadas en realidades.

En general se opone a que se aumente la décima.

La Presidencia, insistiendo en su criterio, ya conocido, expone que desde luego no es partidaria de ninguna autorización para aumentar la décima.

Y como consecuencia de estas manifestaciones y del criterio expuesto por los demás elementos de la Comisión, se acuerda desechar las solicitudes, votando en contra únicamente el señor Pérez Sánchez.

A las dos de la tarde se levanta sesión extraordinaria.

LA SESION DE LA TARDE

Por la tarde a las seis se reunió la Comisión Gestora, en sesión ordinaria, concurriendo los mismos diputados y presidiendo el señor Pascual Murcia.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Queda aprobada la distribución de fondos para el mes de Mayo.

Se leen y son aprobados varios informes en relación con reclamaciones, a distintos padrones del Impuesto de Cédulas.

Se da cuenta del proyecto de susti-

tución de la cédula personal por el carnet electoral y se acuerda elevar el correspondiente escrito al Ministerio.

En la invitación de la Mancomunidad de Diputaciones para asistir a la reunión próxima, se acuerda delegar en la Diputación de Madrid.

Se aprueban varias cuentas de caminos y certificaciones y proyectos de obras.

Pasa a la Comisión una solicitud de los vecinos del Rellano (Molina) para habilitación de un camino rural en vecinal, por ser obra de bastante necesidad.

Se desestima un escrito del médico señor Clemares Valero sobre ampliación de los servicios traumáticos.

Bonmati habla del grave caso en que se encuentra Cartagena por desvío de unos ochocientos obreros de la constructora Naval y dice que las fuerzas vivas de Cartagena se han lanzado en apoyo de las aspiraciones de aquella ciudad.

Pide a la Diputación que se acuerde dirigir un telegrama urgente a Gobierno advirtiéndole cerca del Presidente del Consejo y del Ministro de Marina, a la solicitud de Cartagena para que se realicen obras de construcción de barcos o se lleven a efecto los trabajos de regadío de los proyectos de la Mancomunidad y de abastecimiento de aguas.

La Corporación acuerda dirigir ese despacho y Bonmati da las gracias en nombre de Cartagena. (Después abandona el salón el señor Bonmati).

La Diputación de Alicante solicita la adhesión de este organismo para la petición al Gobierno de variación de la cédula por el carnet de identidad.

Se acuerda de conformidad.

La Unión de Municipios solicita la adhesión para el Congreso de Ciudades que se celebrará el 23 de Mayo en Londres. Se acuerda inscribirse como congresista para los efectos de publicaciones en español, de ese Congreso.

La dirección del Hospital de Aguilas solicita el aumento de consignación a dicho centro por encontrarse en situación difícil, ya que no puede atenderse a las muchas obligaciones de caridad que sobre ese Hospital pasan.

La Presidencia propone que pase el asunto a la Comisión para su informe.

Pérez Sánchez apoya el escrito y asegura que la situación es verdaderamente angustiosa.

El alcalde de Molina solicita subvención para el sostenimiento del Sanatorio de aquella villa.

Pasa también a la Comisión de Hacienda, así como una petición de la Asociación de Estudiantes de Bachiller para que se conceda un premio para el certamen que se organiza.

La Presidencia cuenta de haber dedicado al Dispensario Antituberculoso las mil pesetas que e entregó el Presidente de la República para obras de Beneficencia.

Conformes.

Después habla de que la Corporación ha contribuido con mil pesetas para las fiestas de aniversario de la República.

Conformes.

Y por último da cuenta de que el Presidente de la República ha comunicado a la Diputación haber sido abierta una cartilla de la Caja de Ahorros por la cantidad de 125 pese-

tas al niño Tomás Serrano Rojas, que ingresó en esta Inclusa el día de la posesión de su cargo del Jefe del Estado.

Pérez Sánchez defiende la construcción de un camino y la Presidencia le contesta.

Giménez González solicita que se aclare qué hay sobre las oposiciones para las plazas vacantes y cuyas solicitudes se admitirán hasta el mes de Mayo.

La Presidencia explica lo que hay en este asunto y dice que ya quedó cerrado el plazo en dicho mes del año último. Y solo pueden optar los aspirantes que lo tenían expuesto.

El Secretario expone que el plazo se cerró el 4 de Mayo o sea después del advenimiento de la República.

Giménez González hace una proposición referente a la facilitación de aguas por cantidad de 300 millones de metros cúbicos, procedentes de los pantanos de la empresa del Júcar.

La Presidencia recoge con cariño la propuesta de Giménez y estima que debe estudiarse el asunto.

Pérez Albaladejo hace unas observaciones razonadas sobre el particular, estimando que la cuestión debe estudiarse detenidamente.

Se toma en consideración el asunto y se encarga a Giménez González para que complete los detalles necesarios.

Pérez Albaladejo habla del corte de agua en la acequia Aljufia y de la construcción de una piscina en la Casa Provincial de Niño.

Se acuerda que esta propuesta pase a estudio de la Comisión.

El mismo diputado propone que se abra unas cartillas a los acogidos a la Casa Provincial del Niño al objeto de que puedan tener cuando salen del Establecimiento, alguna cantidad que les permita desenvolverse.

Agradece a la Comisión de las fiestas de la República el donativo hecho a los chicos de la Banda.

La Presidencia dice que en el Reglamento de la Casa se puede aplicar la cantidad que sea posible.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Academia de Comercio dirigida por Federico Dies Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Jaboneras, 14

Boda de un periodista

—)o(—

Anoche a las nueve, en el Altar de la Virgen de las Angustias del templo de S. Bartolomé, tuvo lugar el matrimonial enlace de la encantadora y gentil señorita Adelita Rivera Martínez y nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el Director de «El Liberal» don Ricardo Serna Alba.

Bendijo la unión del nuevo matrimonio nuestro también compañero en la Prensa don Pedro Sánchez Barba, cura de dicha iglesia, y actuaron de padrinos el prestigioso comerciante don Antonio Gómez Gómez y su distinguida esposa doña Sinfuosa Moreno Gómez.

La representación del juez la ostentó el redactor jefe de «El Liberal» don Manuel Navarro Meseguer y como testigos firmaron el acta don Tomás Serna, don Mariano Ruiz-Funes, don Alfonso Palazón, don Vicente Llovera, don Antonio Puig Campillo, don Juan Rivera Abellán, don Pedro Baró Sánchez, don Rafael Amantes, don Diego Sánchez Jara y don Leopoldo Ayuso.

Por reciente desgracia familiar, el acto tuvo lugar en la intimidad mas completa.

Los nuevos esposos salieron en automóvil para Alicante y otras poblaciones.

Reciban el estimado compañero y su bella esposa, nuestra felicitación cordial.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

—)o(—

Por el señor Coadjutor de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen don Melchor Martínez Tudela y los señores don Enrique Molina Estrada y doña Pilar Molina Alcázar, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita María Font de los Ríos, hija de nuestro querido amigo el Itmo. Sr. Coronel de Artillería don Jorge Font Ruiz Matas y doña María de los Ríos, para el culto farmacéutico don José Molina Estrada.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Reciba la enamorada pareja y sus distinguidas familias nuestra más cariñosa felicitación.

De la Mancomunidad del Segura

Se reúne la Comisión Gestora

La Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, se reunió sesión, ayer mañana, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Delegado del Gobierno, don Miguel Rivera.

Se acordó el informe pedido a esta Mancomunidad por el Itmo. Sr. Director General de Obras Hidráulicas con relación a varias instancias dirigidas a el señor Ministro de Obras Públicas, respectivamente por el señor Alcalde de Jumilla, el Sindicato Agrícola Democracia y Cultura de Totana y las fuerzas vivas de Yeste.

Se concedió la venta de agua que tenía solicitado el Heredamiento de Aguas de la Huerta de Mula, el cual satisfará trescientas pesetas diarias a la Mancomunidad deblendo vender las aguas en pública subasta, quedando el exceso de valor entre lo que pague a la Mancomunidad y lo que resulte de la subasta a efecto de una inversión en obras de beneficio general para el regadío de Mula, debiendo justificarse ante la Mancomunidad su empleo.

Una instancia del Sindicato de Labradores de Lorca, solicitando la creación de una Comisión Gestora de la Junta Social del Regadío de Lorca, se resolvió acordando elevarla a la resolución de la Superioridad.

Respecto a las devoluciones de aguas vendidas en el Alporchón de Lorca, la Comisión Gestora recabó para en o sucesivo para sí, la resolución de los expedientes individuales que en reclamación de devoluciones se presenten.

Se aprobó el expediente de indemnización por accidente del trabajo a la obrera Josefa Cuenca Guerrero.

Se aprobaron los estados de ingresos y pagos, situación de fondos y balance de comprobación al 31 de Marzo.

Se acordó anular los concursos 21 y 22 y que se proceda al estudio de nueva convocatoria.

Se autorizó el gasto del 2º presupuesto adicional de gastos para los sondeos del pantano de Zenajo, presentado por la Jefatura de Sondeos.

Se aprobó sacar a concurso las obras de la Presa, y aliviadero de superficie del Pantano de Camarillas.

Se autorizó el gasto que ocasione el proyecto de línea de alta tensión Talave-Zenajo que se remite a la aprobación de la Superioridad.

Se autorizaron la ejecución de varias obras en la Granja Agrícola Experimental.

EL TIEMPO se traslada

EL TIEMPO, se traslada a la calle de Ceballos, número 3, cuyo domicilio le es grato ofrecer a suscriptores, colaboradores y anunciantes.

El número de hoy, es el último que editamos en el local de la Plaza de Martínez Tornel.

El del próximo martes, será ya confeccionado en el nuevo domicilio.

LA SEÑORA
D.ª JOSEFA LOPEZ SALAR
Ha fallecido a los 40 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Santos Sánchez Las Heras; hermano; hermanas políticas doña Rosario y doña Ana Sánchez y demás familia,
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el alma de la finada y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las once de la mañana de hoy domingo y el segundo mañana lunes a las diez en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.
Murcia 24 de Abril de 1932.
Casa mortuoria: TRINIDAD, 12. (11)

XXIII ANIVERSARIO de la señora
Doña Teresa Ruiz Almansa
DE CLEMARES
que falleció el día 26 de Abril de 1909
R. I. P.
En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado el martes 28, celebrándose misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás. También serán aplicadas las que se digan en la parroquial de Aljezares.
Su viudo don Antonio Clemares Valero; hijos y demás familia,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.
Murcia 24 de Abril de 1932
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Un discurso de Largo Caballero

En el ministerio facilitan el texto del que ha pronunciado en Ginebra

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el ministerio de Trabajo facilitaron a los periodistas el texto del discurso que ha pronunciado en Ginebra el señor Largo Caballero, en la 16 conferencia internacional de Trabajo.

Elogió la labor realizada por Albert Thomas, comentando el trabajo que presentó dicho señor, sobre la terminación de la guerra.

Agradeció las alusiones favorables que se hicieron respecto de la labor efectuada por la República española.

Afirmó que una de las mayores preocupaciones de la República la constituye el mejorar la situación de los trabajadores del campo.

Enumeró en líneas fundamentales la reforma agraria. Habló también del cariño con que se viene ocupando el régimen de los problemas sociales.

Expresó su confianza en que la República llamada de trabajadores asegurará a todos los obreros, una existencia digna.

También se ocupó Largo Caballero de la liquidación rápida de las deudas de Reparaciones, del establecimiento del sistema monetario internacional, creando una economía mundial organizada, y de otros problemas internacionales, tratados desde el punto de vista español.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Le visita el Nuncio de Su Santidad, el cual dice que quiere mantener constante relación con el ministro

ALBORNOZ JUSTIFICA EL NO HABERSE OCUPADO EN CONSEJO DE LA SANCION IMPUESTA AL JUEZ AMADO

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Nuncio de Su Santidad conferenció con el ministro de Justicia.

Al salir manifestó el señor Tedeschini, que habian hablado de asuntos generales, sin crear nuevos conflictos, pues gracias a Dios no pasa nada. Cuando me vean en este ministerio, despues de haberse firmado una Ley, añadió el Nuncio, es que voy a exponer mi opinion sobre ella.

Confío en que todo tendrá adecuada solución. Quiero mantener relación constante con el ministro.

MANIFESTACIONES DE ALBORNOZ

Albornoz recibió la visita de los periodistas, a quienes dijo que la visita que le había hecho el Nuncio fue protocolaria.

Añadió que se disponía a marchar en avion a Sevilla, de donde seguirá su viaje a Cadix, donde dará una conferencia sobre el tema «La Iglesia y la República».

Respecto de la sanción impuesta al juez de Instrucción señor Amado, dijo el ministro que no se habían ocupado en Consejo de este asunto, por hallarse ausente Casares Quiroga.

De todas formas, esta clase de recursos no tienen plazo señalado. Afirmó que regresará de su viaje el lunes.

F. Romero Penalva

AGENTE DE PRÉSTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION:

Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)
TELÉFONO, 1339.—MURCIA

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avvalorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLÁTANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLÁTANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido multitud de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

EN HOSPITAL PROVINCIAL

—o—

Conferencia del Dr. Don Ramón Sanchez Parra

El pasado viernes en el salón biblioteca del Hospital provincial, y ante numerosa concurrencia de amigos y compañeros, dió su anunciada conferencia el eminente cirujano de dicho establecimiento benéfico, Doctor don Ramón Sanchez Parra tratando de tema tan interesante y de tanto interés en cirugía como es «Indicaciones de a nefrectomía.»

Dió principio a su tema haciendo una sucinta relación de los primeros estudios de Zaibecarius y Beaucard a fines del siglo XVII, que no llegaron a un resultado definitivo hasta primeros del sig. XIX en que Coutraise demuestra su utilidad, haciéndose a primera intervención en el hombre por simon en el año 1869.

Explica la posibilidad de supervivencia despues de la extirpación de un riñón por la presencia de una hipertrofia compensadora en el parénquima renal del riñón subsistente, hipertrofia que es producida histológicamente en los elementos nobles y sus vasos, formando nuevos glomérulos con aumento del volumen de los que ya existían; es decir hay una hipertrofia con hiperplasia.

Explica los experimentos de Tuffier en perros en 1889 el cual llega a la conclusión despues de extirpar a un perro un riñón, cuidarlo hasta que cure y despues ir quitando pequeñas porciones del otro, de que les hace falta de un gramo a gramo y medio por kilogramo de peso del animal para seguir viviendo, es decir, de un tercio a un cuarto del total de los dos riñones, aplicados estos experimentos al hombre se llega a la conclusión de que no solamente se puede quitar un riñón sino también parte del otro; dando como cantidad imprescindible para la vida de un hombre de unos 70 kilogramos de peso, de 80 a 100 gramos de tejido renal.

Hechas estas consideraciones de orden fisiológico pasa el conferenciante a ocuparse de lo que verdaderamente constituye el tema de su conferencia, y principia hablando de las indicaciones de la nefrectomía en los traumatismos y contusiones de riñón que no deben obligar a una nefrectomía total más que en los casos de grandes apastamientos o destrozos pues no siendo así se debe hacer parcial; puede estar indicada en los casos de lesiones del pefículo renal y que ésta sea totalmente irreparable pues aun en los casos de lesión de una de las ramas de la arteria renal se debe estar de ligar aunque tengamos el peligro de que se necrose una parte del riñón. En heridas de arma de fuego se interviendrá solamente en casos de gran hemorragia, o cuando veamos que se va a iniciar o está iniciado un proceso infectivo, o también en los casos en que haya como secuela una fistula urinaria dependiente de una lesión de la ureter o de la pelvis renal que no sean susceptibles de curar; en los casos de nefritis supuradas solo se debe nefrectomizar en los casos en que se produzcan en el riñón innumerables accesos miliares.

Pasa luego a tratar de la tuberculosis renal y se muestra partidario de a nefrectomía cuando se diagnostique esta afección, siempre y cuando contemos con la seguridad del buen funcionamiento del otro riñón, dice que es un tratamiento mutilante pero que más mutilante es la enfermedad, cita estadísticas a este respecto diciendo que dan un 80 por 100 de curaciones frente a una mortalidad operatoria del 1 al 5 por ciento; habiéndose visto que despues de la intervención mejoran los enfermos con lesiones pulmonares, también se puede hacer en los casos en que haya un riñón ligeramente atacado y el otro esté con grandes lesiones.

En cuanto a los tumores de riñón, dice que es con la tuberculosis en donde la nefrectomía está verdaderamente indicada, sobre todo en los tumores malignos aunque no siempre se llegue a tiempo por la rapidez de evolución de los mismos, además es de una mortalidad mucho mayor que en los casos de tuberculosis, llegando a un 15 por ciento y además tenemos que tener en cuenta que son técnicamente mucho más difíciles por las grandes hemorragias que se presentan y sobretodo esto no olvidemos que recidivan en un 50

a 75 por ciento de los casos por lo cual no se puede hablar de curaciones definitivas.

Al hablar de los quistes de riñón dice que en ellos la nefrectomía solo está indicada en aquellos casos en que no se puede extirpar solamente el quiste o en aquellos de quistes múltiples en cuyos casos está destruido todo el riñón. Dice despues que en los casos de cálculos no es el más frecuente tener que practicar una nefrectomía, pero que puede darse el caso de que tengamos que llegar a ella y que entonces debemos pensar muy bien nuestras decisiones y no olvidar que suele ser enfermedad la mayor parte de las veces de carácter bilateral; su criterio en este sentido es que se debe extirpar un riñón calculoso que sea foco de una inagotable nefritis supurada e incluso llegue a formar abcesos miliares, siempre que el otro esté sano; o en aquel que habiendo sido con anterioridad operado de litiasis vus va a formar cálculos sin poder llegar a dominar la infección que los produce.

Hay otra afección, dice, de diagnóstico sumamente difícil, que es lo que los franceses llaman «Infarto renal», si esta afección es parcial, suele resolverse con el tratamiento médico, pero si es total su único tratamiento es la nefrectomía.

Hace por último un estudio de la hidronefrosis y de los tumores de la pelvis renal así como de las perinefritis esclerosas y lipo-esclerosas, distinguiendo en qué casos se debe intervenir, cosa que también se debe hacer cuando fallen las ureterostomias y las uretero-cirto-neostomias.

Dice por último que también nos podemos ver precisados a practicar nefrectomías en casos de ciertas fistulas urinarias más recomienda no hacerlo nunca hasta que no hallan fracasado todos los demás medios de tratamiento posibles y pensando siempre muy detenidamente en el estado del riñón opuesto.

Como caso raro de encontrar en la práctica, cita el de riñón solitario, y dice que pensemos siempre en él al intentar llevar a la práctica una nefrectomía.

Y para terminar, dice el doctor Sánchez Parra, permitir que insista una vez más en la necesidad de un estudio detenido de la resistencia de el riñón que ha de quedar a los tóxicos, a los accidentes y a las infecciones.

El señor Sánchez Parra escuchó al final de su conferencia numerosos aplausos y felicitaciones de los asistentes al acto que salieron altamente complacidos de la interesante y documentada labor del conferenciante.
Doctor R. M.

El gobernador en Mazarron

Ayer tarde estuvo en Mazarron, acompañado de elementos a quienes afecta la solución del asunto de las minas de aquella cuenca, y de varios periodistas locales, el gobernador civil señor Peñaranda, quien fué objeto de manifestaciones de simpatía por su acertada intervención en este asunto.

En el Ayuntamiento se celebró una reunión de elementos obreros y patronales y se convino en que mañana lunes se reanuden las faenas, encargándose de las minas la compañía que venía explotándolas.

El gobernador y sus acompañantes regresaron a las diez de la noche muy satisfechos de la visita.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a siete y cuarto.

SANTORAL

Día 24 Domingo.—San Fiel de Simarín y San Gregorio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En Santa Catalina.

Día 25.—En San Bartolomé.

Una nota del ministerio de Estado

Se autoriza el tránsito de la patata española a Francia

Pero subsiste la prohibición de importarla por el territorio francés

(Por telegrama)

Madrid. En el Ministerio de Estado facilitaron una nota a los periodistas en la que se dice que como consecuencia de las gestiones realizadas por el ministro señor Zulueta, embajador señor Madariaga, el Gobierno francés ha accedido a levantar desde hoy día 23 la prohibición que existía para el tránsito para el tránsito de la patata española a por el territorio francés.

Esta prohibición originaba grandes prejuicios, pues imposibilitaba la remesa por vía terrestre a importantes mercados de Europa.

En la indicada nota se hace constar que se siguen cerca del Gobierno francés activas gestiones con el objeto de lograr la derogación del decreto que prohibe la importación de la patata española a Francia.

DEPORTIVAS

El partido de hoy en Cieza

Esta tarde juega en Cieza, el Murcia F. C. un partido amistoso. El Murcia presentará a Enrique, Viguera-Areso, Mondragón-Griera-Viguera, Julio-Escrits-Antoñito-Zamoreta y Sornichero. Arbitraré el colegiado, Jesús Pagan.

Otro partido el día 3 de Mayo

Según parece ha quedado convenida la visita del Murcia F. C. a Caravaca, el día 3 del próximo mes, festividad de la Cruz.

El Caravaca tiene un magnífico campo de juego, y existe allí grandes entusiasmos por ver jugar al campeón regional.

Arbitros para el torneo «Copa Murcia»

Hoy se jugarán los siguientes partidos, del torneo «Copa Murcia»: En la Condomina.—A las ocho y media, Peña Sornichero y U. D. Espinardo. Arbitro J. Iborra.

A las diez menos cuarto, Magister y Cultural. Arbitro el entrenador del Murcia señor Fiver.

A las once y cuarto, Eclipse-Athletic. Arbitro Salvador Jiménez.

Por la tarde, a las tres y cuarto, Racing del Barrio-Artillería. Arbitro Leal.

A las cinco menos cuarto, Molina-Nacional de Espinardo.

En Zarandona.—A las cuatro menos cuarto, Betis-Sporting. Arbitro Carrión.

Universo-Torreagüera. Arbitro Lázaro.

LISCANO

Teatro Romea

COMPANIA DE ZARZUELA DEL MAESTRO SERRANO

Funciones para hoy domingo 24 de Abril de 1932

Por única vez actuarán los dos colosos tenores SEMPERE y SIRVENT en las funciones de tarde y noche

A las seis de la tarde:

LA DOLOROSA

Creación incomparable del tenor SIRVENT y ESTRENO de la zarzuela de Balaguer

AL DORARSE LAS ESPIGAS

Enorme éxito de SEMPERE

Precios: Butaca, 6 pesetas; General, 1 peseta

A las diez noche, Despedida de la Compañía

“Al dorarse las espigas” y “La Dolorosa”

Butaca, 5'00 pesetas.—General, 1'00

¡¡AFORTUNADOS!!

que poseéis auto, camión, motores agrícolas o industriales

REIROS

de la subida del precio de la gasolina adquiriendo un aparato, sistema Trincado

GASSOLYN

que economiza del 20 al 30 por 100 verdad

Pedid sin compromiso, referencias o demostración al representante exclusivo:

Daniel Ortiz. Saurín, 7. Murcia

Se necesitan agentes productores para la plaza y representantes en los pueblos de esta provincia para el economizador de gasolina «Gassolyn»

Dirigirse a Daniel Ortiz, Saurín, 7.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Empresa Intesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 24 de Abril de 1932 - A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La deliciosa cómica muda en 2 partes SE ACABO LA GRESCA
El grandioso film sonoro CINAES de sensacional asunto, titulada

BEAU IDEAL

Maravillosa creación de Ralph Forbes y Loretta Young

Nota.—Jueves de Gran Moda día 23, la preciosa obra totalmente en colores, titulada

Sígueme corazón

por CHARLES ROGERS y NANCY CAROLL

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, despedida de la Compañía de zarzuela y opereta BEJARANO

Por la tarde a las seis, sección doble especial
Las preciosas zarzuelas
Las Musas Latinas

LOS GUAPOS

Por la noche a las diez y media noche, sección doble especial
Las pupilas de la Charo

y EL POLVO DEL CAMINO

Precios: Butaca, 2 pesetas

Cinema Intesta

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
La graciosísima comedia sonora, por Victor Mac Lagien y Annanau Lowe,
VAYA MUJERES

Nota. Mañana Lunes,
LA VOLUNTAD DEL MUERTO
Totalmente hablada en español por Antonio Moreno

CINE POPULAR

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
El drama americano en seis partes, por el capitán Rex,
EL CICLON NEGRO
La producción cineas de moderno asunto, por Alice Day,
¿FOX O MINUE?

Nota.—Mañana,
EL PAGANO DE TAHITI
por Ramón Novarro

De la Diputación

LA ESCUELA DEL HOGAR
Los periodistas, habieron ayer en la Diputación con el Delegado de la Corporación en la Escuela del Hogar respecto a la instalación de dicho centro de enseñanza para la mujer, manifestando el delegado don Luis Oñate, que ya se había verificado traslado de la Escuela de Encajes que se estaba ultimando la instalación de la Escuela del Hogar en la calle núm. 23 de la Plaza de Chacón. En cuanto a las matriculas de enseñanza expuso el señor Oñate que se están matriculando todas las asignaturas oportunamente.
Las instancias terminarán el día 20 del actual y la Escuela comenzará a funcionar el día 2 de Mayo próximo.

Comunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 22 de Abril de 1932
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 23.564.800.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano de Quispar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.810.112.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Pantano de la Fuencanilla
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.048.970.
Desagüe, metros cúbicos 1.032.653.
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 685.275.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Pantano de Conocorado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 614.282.
Desagüe, metros cúbicos 29.808.
Día 23 de Abril de 1932.

EN LA UNIVERSIDAD

Cursillo sobre Genética, por el profesor Loustau

Anteayer viernes, dió el profesor Loustau, catedrático de Biología de la Facultad de Ciencias de esta Universidad su primera conferencia de la serie que forma el cursillo sobre Genética.
Con esa facilidad y amena frase que es sólo patrimonio de los grandes cerebros, el profesor Loustau sostuvo durante cinco cuartos de hora la atención de su selecto auditorio que lamentaba, al salir, el sabor «a poco» que aquello le produjo.
Fue descubriendo poco a poco los caracteres de herencia biológica y mostrando, en bellas proyecciones, por él misma preparadas, los resultados de los cruces entre individuos diferenciados por un par de caracteres anómorfos.
Entre las numerosas experiencias presentadas sobre animales y vegetales, presentó el cruce entre ratones grises y blancos; entre flores rojas y blancas y entre guisantes amarillos y verdes.
La concurrencia subyugada ante la belleza de la maravillosa disertación, felicitó efusivamente al sabio Maestro, sin apausos, porque el aplauso hubiese parecido herir la seriedad del Templo del Saber ante tan Supremo Oficiante.
¡Hermosa vida, la del profesor Loustau; que le permite así, sembrar sapiencia!

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO
El alojamiento de la Guardia Civil
Ayer tarde a las siete, convocada por el Alcalde, a iniciativa de la Cámara de Comercio, se celebró en uno de los Salones del Municipio una reunión para tratar del alojamiento de las fuerzas de la guardia civil de esta capital, a fin de impedir que sean trasladadas a otras poblaciones.
Después de manifestarse varios de los concurrentes a esta Asamblea se acordó que marche a Madrid una comisión de fuerzas vivas para interesar del Gobierno la concesión del Cuartel de Garay para dicho alojamiento haciéndose las obras necesarias con la cantidad que anualmente consigna el Estado.

EN CARTAGENA

Quedan sin efecto los despidos

Por telegrama de la tarde
Cartagena.—Se han recibido noticias del Gobierno, ordenando a la Constructora naval que suspende los despidos de obrero.
Con este motivo reina júbilo extraordinario.

SE VENDE

Una instalación completa de cinematografía, casi nueva, verdadera ganga.
Para verla y tratar, en Murcia, Saurín número 7 principal.

Carner afirma que no se habló en Consejo de la cuestión catalana

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda rogó a los periodistas que rectificasen las noticias que se habían publicado suponiendo que en el Consejo último se había tratado del voto particular presentado por los catalanes, sobre el proyecto de Estatuto.
También dijo que era inexacto que durante la reunión se hubieran celebrado conferencias telefónicas con personalidades de Barcelona. Nada se habló de la cuestión catalana.

UNA VISITA AL MINISTRO

Una comisión de la compañía de Ferrocarriles visitó a Carner, no exoniéndole el quebranto que les origina la elevación de los lubricantes. Supone un recargo superior al 150 por 10. Esto origina perjuicios que se elevan a más de medio millón de pesetas, agravando la situación crítica en que se encuentran las Compañías.

DOS NOTICIAS

¡MUY BIEN HECHO!

El cierre de los estancos en San Sebastián.-Registros en casas de nacionalistas en Berlín

Por telégrafo de la noche
San Sebastián.—Los estancos cerraron en lo sucesivo a las nueve de la noche.

Para cerrar han sido autorizados por la Superioridad.

DESDE BERLIN

Berlín.—La policía sigue practicando registros domiciliarios, habiéndose incautado de armas y municiones pertenecientes a nacionalistas del partido de Hitler.
Se han practicado también numerosas detenciones.

EL VUELO DEL ZEPPELIN

Emprende su regreso a Europa

Por telegrama de la tarde
Pernambuco.—El Conde de Zeppelin emprendió a las diez de la noche su regreso a Europa.
Hasta el presente lleva un viaje felicísimo.

El gobernador de Bilbao, levanta varias multas

Por telégrafo de la noche
Bilbao.—El gobernador ha levantado varias multas que había impuesto a alcaldes de distintos pueblos a determinados vecinos porque sus hijos llevaban Crucifijos en gados al pecho.
La actitud del gobernador esta siendo elogiadísima.

Los empleados de Banca

La Asociación de empleados de Banca de Murcia y su provincia, dirigió ayer a los ministros de Hacienda y Trabajo el siguiente telegrama:
«Protestamos enérgicamente campaña emprendida por empresas bancarias, despidiendo empleados necesarios y consideramos obstruccionista a la labor de la República».

Banco Central

CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 %
Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

PIDA SIEMPRE

Cerveza

"EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

Una conferencia del capitán Iglesias, en Vigo

Por telégrafo

Vigo.—En el teatro García Barbon, pronunció una conferencia el capitán aviador Iglesias, sobre la expedición al Amazonas.

Iglesias explicó detenidamente el viaje, diciendo que estrechara los lazos hispano americanos, demostrándose al mismo tiempo que la técnica española está a la misma altura que en los países extranjeros.

Afirmó que de toda España había recibido solicitudes para acompañarle, pero él no ha podido atender muchas de ellas, porque se propone hacer una delicada selección.

Añadió que no puede precisar la fecha de la partida.

Los expedicionarios serán unos 49.

Para realizar la excursión se está construyendo un barco español de 700 toneladas.

Necrológicas

DEFUNCION

Confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en esta ciudad la virtuosa señora doña Josefa Lopez Sa ar, esposa de nuestro estimado amigo don Santos Sanchez Las Heras.

La finada por sus bondades se había conquistado los afectos y las simpatías de cuantas personas la trataron y en las cuales ha producido la desgracia hondo sentimiento.

Descanse en paz y reciban su apenado esposo, hermano, hermanas políticas y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

GRATITUD

Por encargo de nuestros buenos amigos don Alfonso Fajante y doña Soledad Viscor, damos las mas expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas se han acompañado en su justa pena con el tristísimo motivo del fallecimiento de su augusta hija la distinguida señorita María de la Soledad Fajante y Viscor (q. e. p. d.)

Cumplido este encargo les reiteramos a los sentidos paures y demás parientes la expresion de nuestro pésame.

También en nombre de los afligidos esposos, hijos, madre, padres políticos y demás familia del que fué nuestro buen amigo don Tomas Magaña Lorca, damos las mas expresivas gracias a los numerosos amigos que se asociaron al pesar que les embarga y concurrieron a su entierro y funeral, verificados en la rectoral de San Pedro.
Con este triste motivo les reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

Espectáculos

Romea

Compañía de zarzuela del maestro Serrano.
A las seis tarde: «La Dolorosa» y «Al dorarse las espigas» (estreno).
A las diez noche «Al dorarse las espigas» y «La Dolorosa».

Central Cinema

Compañía de zarzuelas y operetas Bejarano.
A las seis y media: «Los musas latinas» y «Los guapos».
A las diez noche: «Las pupilas de la Charo» y «El polvo del camino».

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Beau ideal».

De espectáculos

La compañía del maestro Serrano, en Romea

Anoche debutó en Romea con brillantísimo éxito la compañía de zarzuela del maestro Serrano.

Fuso en escena las apañadísimas obras «Los de Aragón» y «La Dolorosa».

El selecto auditorio, que acudió a nuestro coliseo municipal, aplaudió con entusiasmo a los artistas, y de modo especial a los señores Serrant, Sempere, y a la primera tiple Encarna Lopez, que son unos cantantes notabilísimos.

Hoy se despide la compañía Bejarano

La compañía Bejarano, que con buen éxito viene actuando en el Central Cinema se despide hoy del público murciano.

Por la tarde pondrán en escena «Las musas latinas» y «Los guapos» y por la noche «Las pupilas de la Charo» y «El polvo en el camino».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas 22'00; Tomates 45'0; Bajocás 75'00; Pimientos menudos 0'0; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 15'00; Nabicolos 0'0; Cebollas secas 25'0; Guisantes 10'00; Alocachofas 17'50; Habas 5'00; Ajos secos 0'00; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 70'0; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 40'00; Cerezas 0'00; Melones 0'0; Naranjas 4'00; Limones 20'0; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 1'25; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'75; Cebolla tierna 1'75; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'80; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'30; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 0'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 2'50; Magres. 3'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 25 DE ABRIL DE 1932

COLOSAL ESTRENO

de la formidable obra FOX dialogada totalmente en español

HAY QUE CASAR AL PRÍNCIPE

Por Onchita Montenegro y José Mojica

No deje de ver esta deliciosa opereta cinematográfica

